



己亥年正月廿三
2019年2月27日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11162号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

袁家军在省府与省总工会联席会议上强调 以工会工作新成效 助推“两个高水平”建设



昨日上午,省政府与省总工会举行联席会议。 见习记者邹伟锋摄

本报讯 记者阮向民报道 省政府与省总工会联席会议昨天上午举行。省委副书记、省长袁家军主持会议并讲话。他强调,全省各级工会要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,按照中央和省委群团改革要求,牢牢把握服务大局、服务职工、服务基层的总要求,谋划实施一批平台抓手,建立健全工会工作“四个体系”,进一步团结动员广大职工致力于高质量发展、竞争力提升、现代化建设,为推动“两个高水平”建设作出新的更大贡献。

会上,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡介绍了省总工会工作情况及2017年度省政府与省总工会联席会议议定事项的落实情况,提交了需本次联席会议研究讨论的议题。副省长王文序出席会议。

袁家军充分肯定过去一年全省各级工会组织为改革发展大局作出的突出贡献。他说,一年来,省总工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕中心、服务大局,推动发展有新作为,服务职工有新提升,改革创新有新招法。

袁家军强调,全省工会系统要

认真贯彻落实习近平总书记关于工会工作的重要论述精神,以工会工作的新成效助推“两个高水平”建设。2019年是新中国成立70周年,是高水平全面建成小康社会的关键之年,做好工会工作意义重

大。当前我们正围绕“两个一百年”奋斗目标,加快推进“两个高水平”“四个强省”“六个浙江”建设,工会工作大有可为、大有作为。要进一步服务保障高质量发展,发挥劳动竞赛作用,壮大产业工人队伍,打响做实“浙江工匠”品牌。要进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到

“两个维护”,强化思想政治引领,加强工会系统党的建设。要进一步服务保障高质量发展,发挥劳动竞赛作用,壮大产业工人队伍,打响做实“浙江工匠”品牌。要进一步为职工提供优质服务,切实维护

职工权益,全面提升服务实效,建设“互联网+”工会普惠化服务平台。要进一步推动工会改革创新,扎实推进基层工会改革,深化工会组建专项行动,强化工会队伍建设。

袁家军表示,省政府将大力支持工会工作,切实加强服务保障。加强政策制度保障,完善政府与工会联席会议制度,创新形式、丰富内容,推进工会工作健康发展。加强日常工作支持,全力支持省总工会依法创造性开展工作。加强重点问题协调,积极协调解决工会工作中的重大问题和实际困难,把更多的资源和手段赋予工会组织,建立多部门协同推进机制,共同研究、协调解决好涉及职工切身利益和工会工作的重大问题。

会议就省总工会提出的“关于深化‘浙江工匠’选树,更好地发挥工匠人才示范引领作用的建议”,“关于规范和加强全省社会化职业化工会工作者队伍建设的建议”,“关于在全省开展农民工学历和能力提升行动的建议”等3个议题作了认真研究,并达成基本共识。

省级有关部门负责人、省总工会领导及有关方面负责人参加会议。

全国总工会 表彰全国先进 女职工集体和个人

新华社北京2月26日电 为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,不断增强广大女职工的自豪感和使命感,彰显新时代女职工风采,中华全国总工会26日在京召开全国先进女职工集体和个人表彰大会,表彰全国五一巾帼标兵(奖章)、全国五一巾帼标兵岗(标兵)。

中国铁路太原局集团有限公司秦皇岛西工务段西张庄探伤车间柳村女子探伤工区等10个集体荣获全国五一巾帼标兵岗(标兵);北京丘比食品有限公司沙拉充填班等300个集体荣获全国五一巾帼标兵岗荣誉称号,田春艳等300名个人荣获全国五一巾帼标兵荣誉称号。

在表彰大会上,刘红等4位获奖代表先后发言,讲述了各自在平凡岗位上作出不平凡业绩的奋斗故事和心路历程。

2005年,全总首次表彰全国五一巾帼标兵(奖章)、全国五一巾帼标兵岗(标兵),每两年表彰一次。截至2019年,共表彰全国先进女职工集体9103个、全国先进女职工15977人。

打着免费 “飞的”来上班 上虞人社局为四川小金县 138名务工人员提供贴心服务

本报讯 通讯员陈晓潮、范文忠报道 2月23日晚上11点40分至第二天凌晨5点多,138名对口援川小金县务工人员,免费乘坐4个航班抵达杭州萧山国际机场(以下简称“萧山机场”)。早早地在机场出口处等候的绍兴市上虞区人社局工作人员,顺利接到了首批航班的36名务工人员。值得一提的是,这些务工人员的机票都是上虞区人社局出资购买的。

根据安排,四川省阿坝州小金县首批138名农民工,上午9点离开小金县城,当晚11点多至次日凌晨2点之间,分坐4架飞机抵达萧山机场。为此,上虞区人社局专门把人社局会议室辟为临时中转站,并成立机场接待组、务工人员分配组和后勤保障组,确保小金县的农民工顺利抵达企业。“我们贴心服务、精准服务,让他们有宾至如归的感觉。”上虞区人社局副局长周志标向记者介绍,上虞区人社局为务工人员提供贴心服务,精准服务,让他们有宾至如归的感觉。

23日晚9点半,4辆大巴车开往萧山机场。大巴车工作人员还给每位农民工发放了牛奶、面包等夜宵。24日凌晨1点56分,杨玉金等23名农民工抵达康隆达公司丰惠老厂区。康隆达公司高层举办了个简短的欢迎仪式,并为每位员工分发了被褥等生活用品。

理中心主任徐思锋快步上前,紧紧握住带队的小金县人社局副局长蒋永强的手。

“藏族和汉族,是一个妈妈的女儿……”24日凌晨1点半,当载有23名小金县农民工的大巴车,从上虞区人社局驶往浙江康隆达特种防护科技股份有限公司(以下简称“康隆达公司”)时,大巴车上响起了欢乐的歌声。大家伴着优美的旋律,唱着《一个妈妈的女儿》《太阳》等动听的歌曲,16个多小时的旅途疲惫一扫而光。

提议用歌声表达喜悦之情的是家住小金县汗牛乡足木村的杨玉金,这次她和丈夫杨光伟一起来上虞务工。“我们从来没有走出过大山,更不要说坐飞机了。”杨玉金告诉笔者,2月12日,在小金县举办的“春风行动”现场招聘会上,被优厚的待遇所吸引,全村有26位村民加盟了康隆达公司。

在大巴车上,上虞区人社局工作人员还给每位农民工发放了牛奶、面包等夜宵。24日凌晨1点56分,杨玉金等23名农民工抵达康隆达公司丰惠老厂区。康隆达公司高层举办了个简短的欢迎仪式,并为每位员工分发了被褥等生活用品。

长三角试点民生档案 跨省市查询服务

新华社上海2月26日电 新近,根据上海市档案局统一部署,上海市嘉定区档案局推出的长三角地区民生档案查询服务已上线试运行。试运行期间,这家档案馆推出了上海、江苏、浙江、安徽三省一市的婚姻档案跨省市查询服务。

家住嘉定新城的冯美丽10年前在她老家杭州和丈夫登记结婚。丈夫是上海人。如今夫妇俩结婚满10年,冯美丽可以申请上海户籍。不过,在准备申请落户材料时,夫妇俩发现找不到结婚证了。在得知嘉定区档案馆推出婚姻档案跨省市查询服务后,冯美丽特地赶来寻求帮助。

嘉定区档案馆工作人员随即咨询杭州西湖区档案馆,经过查实,确定冯美丽的结婚证明能够跨省市调

取。冯美丽就立即填写了《长三角地区民生档案“异地查档、便民服务”申请表》,工作人员以传真方式向杭州发出书面调档申请,按流程一周内就能拿到婚姻档案证明。

据嘉定区档案馆工作人员介绍,“长三角地区民生档案”查询服务目前可查询长三角区域内(上海市、江苏省、浙江省、安徽省)各级国家档案馆保管的民生档案,且逐步在上海全市各级综合档案馆均可以受理。前来申请的个人必须是查询者本人并带好身份证件。今后,随着长三角三省一市在民生档案公共服务领域的合作不断深入,人们将可以在工作平台上直接申请,民生档案的查询范围也将扩大,办理时间将会缩短。

助残疾人圆就业梦



近日,由建德市人力资源和社会保障局、建德市残联共同举办的建德市2019年新春残疾人就业专场招聘会上,来自当地的24家企业为残疾人提供机械制造、车间操作、家纺纺织、市场服务等行业的400余个岗位,圆残疾人新的一年实现就业创业的梦想。

近年来,建德市大力弘扬扶残助残社会义务和责任,组织当地企业不定期就近举办残疾人专场招聘会,按比例安排残疾人在家门口就业,提高残疾人的人生价值和生活水平。

通讯员宁文武 摄

购买装备资金缺乏、队员人身安全难以保障…… 柯桥民间救援队的尴尬谁来解?

通讯员沈满报道 寻找走失老人、水灾救援、深山搜救走失驴友、马拉松护航……无论是灾难事故还是紧急救援,只要接到求助,绍兴柯桥区民间救援队——战狼救援队的队员们总会第一时间到达现场,积极救助人员,挽救生命。自2016年年底成立以来,战狼救援队已经参与大大小小的救援300余次,是该区唯一一支在民政部注册的民间救援队,也是一支纯公益性的专业救援队伍。但是成立两年多时间以来,救援队面临着装备购买资金缺乏、队员人身安全难以保障等问题,救援队的处境有些尴尬,要长期发展下去存在着制约和瓶颈。

现状:
危急时刻,救援队挺身而出

战狼救援队目前有队员65人,其中三分之一是退伍军人,他们都有职业,有的是个体老板,有的是公司员工等,做救援完全是凭着一腔热血奉献,传递社会正能量。

濮刚强是战狼救援队的队长,他是兰亭街道大庆村的党总支书记,从大年廿九到正月十五,他和队员们一直在参与救援行动,开年到现在已经参与搜救行动十多次

了。濮刚强告诉记者:“大年廿九夜里在吃年夜饭,突然接到一个电话说市区一位老人走失,我放下碗筷和另外几名队员立刻赶赴市区寻找,但很遗憾,正月初二在一小区的河道里打捞起了老人的遗体。”成立至今,救援队搜救过的老人已经有100多人。

目前救援队参与过比较大型的救援行动有2016年兰溪洪灾救援;2017年12月嘉绍大桥6人坐着冲锋舟钓鱼后失踪,战狼救援队出动了13人,连续搜救12天;2017年10月平水深山救援走失驴友……许多救援都是队员们冒着生命危险在参与救援,无论多晚,只要接到求救电话,队员们一定会赶赴现场。对于这样的付出,队员们无怨无悔,大家觉得为社会付出值得。

困境一:
救援装备资金来源缺乏

在兰亭街道人武部物资器材库内,存放着战狼救援队的装备,由于民间救援队的公益性质,救援是完全义务、免费的,目前救援行动中的一切花费都要由队员个人或社会爱心人士、爱心企业承担,其中花费最大的就是各种专业的救援装备。

濮刚强说:“目前救援队有冲锋舟5只,救援车辆1辆,还有绳索、头盔、消防设施等设备,这些都是队员、企业和社会爱心人士共同出资购买的。由于缺乏资金,队里很难购买一些‘高大上’的救援设备。比如说潜水服,一套就要2万元左右,还有水下光电探测仪等先进设备仪器更是没有。救援车辆目前有一辆,最好有两辆,一辆运输物资,一辆运送人员,这些资金都没有着落,只能希望有企业赞助或者爱心人士捐助。但企业赞助也有一个问题,赞助后一般都要冠名,但救援队是纯公益的,不希望有任何的功利性质。”

为了保持救援能力,战狼救援队每个星期都会组织队员们进行训练,在体能、技能、理论知识上不断提高自己,最近有两位队员考取了潜水员资格证,但现在苦于装备缺乏难以在救援时下水。

除了四处搜救,战狼救援队在平时进社区、学校上公益安全教育课,受到了福全、兰亭、安昌等镇街的社区以及中小学校的欢迎。

困境二:
救援时队员安全难以保障

在救援时,很多队员都会遇到

生命危险,比如在水面上、深山里,队员们自身安全只能依靠自身能力、经验和团队协作。战狼救援队多次在曹娥江上救援,有时候风大浪急,冲锋舟有翻船的危险。在深山里搜救,队员一天要徒步三十多公里寻找失去联系的驴友,还要当心野猪夹等捕猎工具,可以说危险无处不在。救援队也曾经联系过一些保险公司,但得到的答复都是无法受理,虽然救援队是在做公益,传递正能量,但是保险公司觉得救援队本身是高危职业,所以不予理赔。

另外,许多队员冒着生命危险在做贡献的同时还要遭到许多人的不理解。

破题:
红十字会有望介入

近日,柯桥红十字会的相关人员来到战狼救援队位于兰亭的物资器材库考察,双方有可能在今后进行一些合作,红十字会在物资和

宣传方面给予救援队帮助,救援队则参与红十字会的某些活动和救援行动。如果将来两者合作意味着政府层面的介入,能够让救援队得到更好的发展。

事实上,近年来政府越来越重视民间志愿组织的发展。汶川地震后,国务院办公厅颁发了《关于加强基层应急队伍建设的意见》,倡导积极动员社会力量参与应急救援,明确通过多种渠道,努力提高基层应急队伍的社会化程度,鼓励现有各类志愿者组织在工作范围内充实和加强应急救援服务内容,为社会各界力量参与应急救援提供渠道。有关专业应急管理部门要发挥各自优势,应具有相关专业知识和技能,志愿者纳入应急救援队伍。2010年9月1日开始施行的《自然灾害救助条例》明确将民间紧急救援看作自然灾难发生后一股重要的力量,体现了政府对紧急救援事业的支持和关注。

提供1.5万个求职岗位 杭州春季人才交流会火热开幕



昨日,2019年上半年规模最大的杭州市春季人才交流会火热开幕。在杭州和平会展中心举行,800多家招聘企业、单位前来设置展位,招聘类别涉及工程机械、营销、金融、互联网等行业,提供各类岗位1.5万个。记者在现场注意到,为招揽人才,参展企业不仅比拼薪资、福利待遇,还在现场精心布置展位,为应聘者营造良好的求职环境。

记者张浩呈 摄

中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC
就找中国银行